

急難慰問金，協助處理各項事宜。

## 培育訪視生力軍 台北分會舉辦訪視課程

85.02.29

為培養有心從事訪視工作的新進委員，並養成資深訪視委員，85年度北區訪視課程分為初階與進階兩階段，第一次訪視委員初階訪視課程是日於台北分會舉行，有社工員與十位訪視委員共同主講，深入淺出的課程獲兩百位師兄姊熱烈迴響。

初階課程對象為每組新訪視委員及原訪視委員，兩個月上一次課，一次一天，內容有「訪視工作流程」、「助人歷程與技巧」、「社會資源介紹」、「淺談個案管理」、「低收入戶家庭的認識」與「認識社區照顧」等。進階課程對象為已參與過研習課程者，四個月上一次課，一次一天，內容有「深度會談技巧」、「深度同理心訓練」和「家族治療」等。

## 小故事、大道理 慈濟首次金門監獄送愛行動

85.03.03

是日上午金門委員李國銘師兄、孫曉嵐師姊偕同北區十九組委員，首次關懷金門監獄受刑人，對八十二位受刑人舉行一場「淨化人心，祥和社會」專題講座，並贈送每人三套青蛙卡，鼓勵受刑人「盡多少本分，得多少本事」。

演講中，年少時曾出入看守所的王時政師兄以自己的經歷，鼓勵學員將過去錯誤當成成長經驗，學習正確的判斷；而周元師兄也勉勵受刑人要勇於拒絕不好的邀約，做個苦幹實幹、腳踏實地的人。

金門監獄的受刑人大部分為正值服役年齡的煙毒犯，刑期屆滿後還必須回到軍中完成

兵役；受刑人對於師兄姊的「小故事，大道理」表示非常受用，並歡迎慈濟人日後常來舉辦活動。

## 昌隆、密撒拉慈濟村動土興工

85.03.05

是日至10日，慈濟泰北工作小組結合泰國慈濟人一行十人，為清邁省昌龍、密撒拉兩處慈濟村舉行奠基啓建，並致贈熱水塘殘疾收容所老兵三月份敬老金及視察華亮農場果苗培育情形。

昌龍慈濟村預計建大套（五人以上）十二戶、小套（五人以下）十一戶；而密撒拉慈濟村十戶均為小套建築。兩村建房皆以鋼筋水泥建造，並將鋪設水泥道路、架設水電及排水系統。

邁入第二年的「泰北三年扶困計畫」，為慈濟首度結合慈善、醫療、教育、文化四大志業的國際賑災長期發展方案，包括對熱水塘、帕黨老兵安養中心按月提供生活及醫療補助金，各村農業輔導，資助華亮農場提供難胞茶果苗栽種，及難民村的重建與中文學校教材補助等項目，最終目標是協助泰北難胞自力更生。

## 慈青與心路文教基金會首度合作 推行智障者家庭關懷計畫

85.03.16

為落實對智障者的服務，慈青首度與心路文教基金會合作推行文山區「智障者家庭居家關懷」計畫，並集合台大、政大、師大、工技、世新及東南六所大學約一百名慈青，及五十名慈懿爸媽，舉辦兩天一系列訓練課程與討論會議。

「智障者家庭居家關懷」計畫，是慈青首次與其它機構合作執行的方案，不但為結合社